

关键词：住房

责任编辑：刘方志 liufangzhi06@163.com 美编：江佳瑛 组版：陈恩武

上旬，南京7区二手房报价下跌

是今年以来下跌区域最多的一次

成交量持续低迷，新房价格普遍松动，在这样的市场氛围下，南京的二手房价格终于不再坚挺。网站统计显示，6月上旬南京有7个区的二手房挂牌价格下跌，这是今年以来南京二手房报价出现下跌区域最多的一次。调控后建邺区的报价下跌达到4.5%，“领跌”全市。

建邺区：

奥体地区二手房价终于跌了

根据365地产家居网的统计，6月上旬南京二手房的报价，与5月份相比有7个区的挂牌均价出现不同幅度的下降，分别是建邺区、玄武区、秦淮区、鼓楼区、下关区、浦口区和六合区。今年以来，即使遭遇政策打压，南京的二手房价格也一直较为坚挺，5月份两江

板块的二手房报价出现松动，但是像6月上旬南京出现7个区二手房报价下跌的情况，却是第一回。

6月上旬的降价排行榜上，建邺区出人意料地压过两江板块，成为当仁不让的“领跌”龙头。统计显示，建邺区6月上旬二手房挂牌均价为16525元/平米，而5月份的数字是17296元/平米，下降了771元/平米，跌幅达到4.5%。

据了解，在本轮调控特别是“未满5年的二手房全额征收营业

税”的政策打压下，奥体地区的房源几乎全部未满5年，且高均价和高总价抑制了买房人的需求，导致奥体地区二手房成交异常冷清。而如今，信步经过奥体地区的中介门店前，“直降13万”、“直降20万”的标语不时出现在房源广告上，降价已经成了普遍现象。

安格佳不动产副总经理朱一东说，诚心想卖房的房主，现在在挂牌时都会叮嘱中介“价格有得谈”，或者先砍下十来万再说。

江北：

降价的没人买，价格坚挺反而抢

继上个月出现下跌之后，江北地区的二手房6月上旬的挂牌价继续出现小幅下跌。与其他地区二手房报价有涨有跌相比，江北地区的二手房似乎有继续探底的意味。根据南京大贺房产业务总监苏再龙的观察，江北二手房市场的买方数量仍然不少。苏再龙说，目前江北地区的二手房出现“一冷一热”的现象。一方面，由于手中资金有限的刚需中意面积小、总价低的老房源，导致这些老房源抢手因而价格坚挺。另一方面，一些较新的房源即使房主出现较大幅度的降价，也鲜有购房

人问津，原因是面积大因而总价仍然高，例如明发滨江新城有的房源均价已经降到了7000元/平米，但由于面积100多平米，仍然难以成交。“江北地区还有一个特殊的现

在南京市浦口区石桥镇，农民集中居住小区“变身”为雅馨园

“伪商品房”小区销售被叫停

》记者调查

这个“商品房小区”是怎样变出来的？

1 从安德门乘公交车要一个小时

发帖人留下了固定电话和手机号码，快报记者拨打固定电话，发现是呼叫转移到手机上的。一位男子接听了电话，对看房要求表示欢迎。“我们的房子升值潜力绝对巨大，你感兴趣可以乘我们的看房车过去，也可以乘雨石线过去看看。”雨石线就是从雨花台南大门开往石桥的公交线路，这条公交线路加上起点站和终点站，也只有7个站点。前天上午9点半，记者来到这条线路的第二站安德门等车，一直等了75分钟才等到。一路上公交车车速很快，抵达石桥仍然花了一个小时。

“雅馨园啊，我带你去，你自己走过去要20分钟。”在石桥车站门口，一名开马自达的老人介绍，雅馨园在当地很有名，大家都知道。

2 小区已经有人入住

马自达沿着大路开了5分钟，就来到一个小区门外，这个小区的房屋已经建成，外立面很新。在一栋两层小楼前，能看到“石桥雅馨园选房处”的牌子。

售楼处里只有两名售楼小姐在发呆，见有人进来，一位售楼小姐走来热情地介绍起了这个楼盘。“小区有多层和别墅，别墅里面有联排、双拼和独栋。多层的户型主要在86—98平米之间。我们是一房一价，一楼最低的价格只有2920元/平米，一般的也就是3100—3200元/平米，一套房子30万左右就够了。”

“这儿交通挺方便的。”她说，“地铁12号线终点站不是在黄里吗？这儿离黄里只有六七公里。”

“我们现在是现房销售，接下来一批马上就要交付了。”她指着远处的几幢说，第一批交付的几幢楼里都已经有人入住，“好多南京人过来买了投资的，也有在浦口上班的人买的”。记者踩过泥泞发现，小区最东端的4幢多层的确已经交付，有几套房屋的阳台上晒着被子和衣服，而网上帖子中的照片也正来源于这4幢。



这就是雅馨园

除了这4幢楼，小区其他地方的道路尚未完工，挖掘机躺在土堆旁，整个小区的工地上没有见到一个工人。

3 “小产权房”竟能转正？

“雅馨园过去是小产权房，现在不是了。”售楼小姐似乎看出了什么，笑着解释说，“要不然也不会价格这么便宜，目前我们的大土地证还没分割下来，等分割下来之后还可能涨价。”

在售楼处的醒目位置，张贴着一张写给“全体业主”的通告，上面写着：雅馨园小区原土地使用性质为农村集体土地（俗称小产权房），经政府部门多方努力根据上级政府有关部门批准，先转为国有建设用地，我们广大业主原先购置的房产是不含土地费用的，故而经过测算土地楼板价为750元/平米，也就是土地出让金，指挥部先前将土地出让金垫交主管部门，请广大业主接到通告后按自购的房产面积补交土地出让金。

这份通告的落款是“浦口区石桥镇高庙中心居住区联合指挥部”，还加盖了印章，时间为去年12月。

售楼小姐解释说，小区的多层住宅是可以转为国有土地的，但是别墅不能，只要交几万元土地出让金就可以顺利办到。“小区200多套房子，我们已经卖出66

》紧急叫停

石桥镇政府：
只卖出6套
已禁止相关单位
售该小区房屋

记者找到浦口区国土局，国土局有关人士得知此事后感到很吃惊：“我们浦口哪里有小产权房？这是明显违反国家政策的。”国土局方面随即联系石桥镇政府，询问雅馨园的情况。

石桥镇政府则针对此事紧急进行调查，这才发现所谓的雅馨园项目完全就是“忽悠”人的。镇长赵业亮介绍说，石桥镇高庙农民集中区大约是6年前按照关于“农民集中居住”的政策进行的试点，是为了给房屋被拆迁农民进行集中居住所用。但是由于高庙村经济欠发达，愿意接受集中居住的农民数量很少，因此这个项目推进速度较慢，直到去年才大致建设完成。这个项目既不是小产权房，也不是商品房。

他解释说，这个项目是高庙村委托一家建设公司承建的，在实际操作中，有少数分得房屋的农民由于不愿交房款，就与建设公司协商由公司将房屋回购，而这家建设公司拿到少量回购的房屋后，就包装成雅馨园，准备卖给购房人。“实际上，这个小区的房子只有当地农民凭借拆迁协议，才能办得到集体土地证，其他人来买房不可能办到证的。据我们了解，目前建设公司卖出了6套房屋，我们将查处此事。”至于已售出的房屋，将争取协调解决。

石桥镇政府调查清楚后，昨天下午已经严肃查处此事，责令这家建设单位不得再对外销售小区房屋，今后这个小区的房屋只能销售给当地农民居住。赵业亮也感谢媒体的监督，并表示镇里一直是严格执行国家土地政策的，高庙农民集中区的前期操作一直合乎政策法规，但由于工作疏忽导致被钻空子，今后将加强管理杜绝这类事件。



“选房处”很显眼